

PROTOKÓŁ NR XXXIII/2014
z sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie
odbytej 30 stycznia 2014 roku, w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w Węgorzynie

Sesja Rady Miejskiej w Węgorzynie w dniu 30 stycznia 2014 roku rozpoczęła się o godz. 14 : 30, a zakończyła o godz. 17 : 40.

W sesji udział wzięło 13 radnych, na stan 15 - stu – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Oprócz radnych w sesji uczestniczyli: Pani Burmistrz, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, Pan mecenas Tomasz Werenicz, oraz zaproszeni goście – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu a także sołtysi z terenu Gminy Węgorzyno – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu oraz mieszkańcy Gminy Węgorzyno.

I. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad, powitanie gości i stwierdzenie quorum:

Sesję otworzył i jej obradom przewodniczył p. Jan Mazuro – Przewodniczący Rady.

Stwierdził, że w sesji udział bierze 13 - stu radnych, na stan 15 - stu. W związku z tym podejmowane decyzje i uchwały będą prawomocne.

b) przedstawienie porządku sesji:

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad radni i zaproszeni goście otrzymali na piśmie wraz z zawiadomieniem o sesji – stanowi on załącznik nr 4 do protokołu.

Pani Burmistrz – chciałabym prosić o wprowadzenie poprawionego druku nr 7 dotyczącego uregulowania zobowiązań zasądzonych od PBO – GRINBUD na rzecz Gminy Węgorzyno, jak również projektu uchwały na dodatkowym druku nr 12 dotyczącej zmiany w sprawie uznania za pomniki przyrody, w załączniku wkradł się błąd przypisujący numery działem z Sielska do Runowa, z Runowa do Sielska

Głosowanie na wprowadzeniem poprawionego druku nr 7

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Głosowanie nad wprowadzeniem dodatkowego druku nr 12

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13
Przeciw – 0
Wstrzymało się – 0

Głosowanie nad przyjęciem całego porządku obrad wraz z przyjętymi poprawkami

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13
Przeciw – 0
Wstrzymało się – 0

c) przyjęcie protokołu z posiedzenia XXXII sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie z 30 grudnia 2013 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej - poinformował, że na dzisiejszej sesji przyjęciu podlega protokół z XXXII sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie odbytej w dniu 30 grudnia 2013 roku.

Protokół został sporządzony i był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz zamieszczony na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Węgorzynie.

Pytań i uwag do protokołu nie wniesiono.

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 11
Przeciw – 0
Wstrzymało się – 2
Przewodniczący Rady Miejskiej – protokół został przyjęty

II. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

Pan Radny Nowacki – Pani Burmistrz, jak wiemy zbliża się okres ferii zimowych w związku z tym mam taką interpelację, aby w porozumieniu z Panią Dyrektorem Gimnazjum udostępnić naszej młodzieży halę sportową, żeby codziennie nieodpłatnie mogli z niej korzystać

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – oczywiście udostępnię, wystąpiliśmy już do placówek oświatowych o przedstawienie oferty na ferie. Myślę, że jeśli tego nie będzie w tej ofercie, to będę rozmawiać indywidualnie

Pan Radny Sadurek – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Burmistrz trochę się obawiam swojego wystąpienia, ale już taki jestem i zostanę. Wracam do przejścia dla pieszych przez ulicę Grunwaldzką koło księgarni. Upominałem się, żeby zlikwidować zastoisko wody. Upomniałem się, to przeniesiono przejście w inne miejsce, a kałuża jak była tak jest.

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – będziemy monitorować i prosić o usunięcie tego zastoiska wody, bo to że spróbowano przenieść w inne miejsce to decyzja nie nasza, a Zarządcy Drogi więc my tylko możemy monitorować i prosić i o to się zwrócimy

Druga sprawa dotyczy przejścia koło Biedronki do tej pory powinny już być wycięte drzewa, tam się zobowiązywał właściciel Biedronki do uprzątnięcia terenu przez który ma przebiegać przejście, nadal nie jest nic zrobione. Zastanie nas kolejna zima i dalej nic nie będzie zrobione

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – jeśli chodzi o przejście przy Biedronce, to prace trwają. My podajże wydaliśmy decyzję na usunięcie tych drzew, a na pewno dostaliśmy już pozwolenie z RDOŚ-u, więc może już jest wydana, albo wydawana na dniach

Pani Radna Sławska – Pani Burmistrz proszę o udzielenie odpowiedzi pisemnie, ile od początku kadencji było ogłoszonych przetargów na sprzedaż działek, ile zostało sprzedanych i w jakich gazetach były ogłoszenia?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – tego nie odpowiem, musimy zliczyć, musimy się przygotować

Proszę o zrobienie zestawienia ile interpelacji od początku kadencji złożyli poszczególni Radni i ile z nich zostało wykonanych

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – też nie odpowiem

Proszę o udzielenie informacji, kto w 2013 roku miał umorzenia podatkowe gruntowe i od nieruchomości

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – co roku jest taka informacja oficjalna wymagana prawem, że do 31 maja musi się to ukazać do publicznej wiadomości, więc nawet jakby nie było tej interpelacji, to taka wiedza będzie

Kolejna sprawa Aglomeracja Runowa Pomorskiego – II etap ciągle pytają się mnie ludzie, bo niestety w Runowie na ulicy Kolejowej ludzie mają szamba w piwnicy, w jakim stanie zaawansowania są prace nad inwestycją Aglomeracja II etap, kiedy w Runowie Pomorskim rozpocznie się budowa kanalizacji i kiedy się zakończy, czy odbyły się już wszystkie przetargi, czy został wyłoniony Inwestor?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – projektant wybrany w przetargu w 2006 roku jest na takim etapie, że nie ma nadal zrobionej dokumentacji. Zrobił jakąś częściową, jego umowa w międzyczasie była aneksowana rozbijając na różne 3 etapy, dzieląc nie wiem jakim kluczem, bo trudno tutaj logikę znaleźć. Skoro się robiło Aglomerację I, to dlaczego podłączenie do kanalizacji i zbiornik wyrównawczy na SUV-ie w Węgorzynie i deszczówka została przerzucona na kolejne etapy, skoro w I robiliśmy tą część? Więc tu nie znajduje żadnego wyjaśnienia logicznego. Stan faktyczny jest taki, że rozwiązujemy umowę z projektantem, bo w nieskończoność czekać nie można. Będzie przetarg na nowego projektanta, być może że z dofinansowania unijnego uda się tą inwestycję zrealizować mówimy tutaj o części Runowa i Połchowa. Ja już częściowo jakby odpowiedziałam, że projektant nie zrealizował swojego zadania. W tej chwili rozwiązujemy z nim umowę. Próbuje jeszcze z dofinansowania unijnego pociągnąć to, co się do tej pory nie zadziało, bo Państwo nie wiecie, ale oprócz Aglomeracji II, to całość była jeszcze podzielona na III część – Aglomeracja II A i tam była np. cała deszczówka z miasta dorzucona. To w ogóle jest dziwne, bo skoro się już tyle kopało, to czemu nie zrobić tego wszystkiego

Mam zestaw pytań przygotowanych przez młodzież w sprawie internetu

- kiedy będzie obiecany darmowy Internet o prędkości 512 Kb/s dla wszystkich dostępny
- czy wszyscy użytkownicy z poza sieci Orange mogą korzystać z darmowego Internetu WiFi?
- skąd uzyskać login i hasło przy każdej próbie połączenia do Orange FunSpot, system prosi nas o zalogowanie się
- ile hotspotów znajduje się w Runowie Pomorskim, gdzie są one porozmieszczane, w jakiej odległości od siebie?
- w Szkole Podstawowej w Runowie Pomorskim jest możliwość podłączenia się do sieci WiFi, ale pod warunkiem podania przez nas hasła, sieć jest zabezpieczona hasłem, skąd to uzyskać?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – w sprawie światłowodów nie zdażyłam zapisać wszystkiego, widziałam, że Pani miała przygotowana, więc spróbujemy punkt po punkcie odpowiedzieć

W Runowie był pożar w grudniu, przedwczoraj był znowu pożar, są to przypadki bardzo nieprzyjemne, dla tych których to spotkało. Mam tutaj pismo, jakie dostała Pani Malwina Kubica odnośnie wybuchu gazu, ja szukałam trochę, czy oni mieli prawo mieć tą butlę gazową i nigdzie nie znalazłam, czy musi być pozwolenie na butle gazową w tym przypadku. Jeżeli jest gaz ziemny podłączony w mieszkaniu nie można butli, to na pewno. Na jakiej podstawie wydano opinie, że instalacja gazowa była źle podłączona, czy jest ekspertyza na ten temat? obowiązkiem Gminy jest zapewnienie lokalu tym ludziom. Pani Burmistrz nie mamy jednego mieszkania w razie takiego przypadku, stało się następne nieszczęście w Runowie i nie mamy chociaż jednego mieszkania, a jeżeli już jest no to pomóżmy tym ludziom. Oni dostali wapno do pomalowania z tego co wiem, to odmówili, wapnem to się drzewka maluje. Tam jest małe dziecko, jest malutka toaleta. Spaliło się mieszkanie Pana Kalicińskiego, czy ten pogorzelnca otrzyma pomoc w gminie, w jakiej formie ją otrzyma, czy Pani już nad tym się zastanawiała? pytanie było takie, na jakiej podstawie wydano opinie, że instalacja była źle podłączona?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – ja nie wiem o istnieniu jakiegokolwiek takiej opinii. Wiem, że Prokuratura prowadzi jakieś postępowanie w tej sprawie i też nie wiem na czyj wniosek, czy to z Urzędu. Gmina na pewno tutaj o nic nie wnioskowała, aczkolwiek wystąpiliśmy z takim pismem do najemcy na jakiej podstawie dokonała tych ulepszeń, gdyż w ramach przyznawania zasiedlenia lokalu takich urządzeń nie było, a niestety wymagane jest, że jeśli takie urządzenia się wstawia, to taka instalacja również wymaga przed jej użytkowaniem odpowiednich certyfikatów lub przeglądy osób z kompetencjami

Pani Radna Górniak – nie jest mi łatwo powiedzieć, to co mam do powiedzenia, ale taka jest moja rola. Dostałam odpowiedź na ostatniej sesji i chcę pokazać również zdjęcia. Pracownik będąc na miejscu przed wycinką dokonał oględzin drzew i nie stwierdził występowania na konarach drzew dziupli porostów, ani gniazd. Do każdego punktu nie będę się odnosiła, natomiast końcówka jest taka: w związku z powyższym informuję, że wszystkie działania prowadzące do podkrzesania przedmiotowych drzew zostały wykonane zgodnie z obowiązującymi przepisami. Ja do tego odnosiłam się następnym zapytaniem na ostatniej sesji i mam odpowiedź na moje zapytanie, dzisiaj ją otrzymałam i pytanie następujące: wskazany przez panią § 82 wyżej wymienionej ustawy miał zastosowanie przy podkrzesaniu kasztanowców bowiem zostały usunięte gałęzie obumarłe, chore i nadłamane. Zostały

usunięte zdrowe konary i można to stwierdzić nawet teraz jadąc i oglądając te konary. Więc ja bardzo bym prosiła, żeby nie pisać nieprawdy.

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – przykro mi, że kolejny raz przechodzimy do tego samego tematu. Z dokumentacji jaką posiada Urząd odnośnie kasztanowców w Sielsku nie wynika, żeby tam były jakiegokolwiek gniazda na gałęziach. Ja na czymś muszę się opierać, w momencie, kiedy była wydawana decyzja lub zlecenie dla firmy taka została zebrana dokumentacja fotograficzna. Ja sobie sama nie wymyślam, ja nie wybieram, że dzisiaj dla tej wsi będę upierdliwa i zlecam wycinkę wszystkiego, co tam jest. Ja tego nie robię, to zostało zrobione na wniosek sołtysa. Sołtys złożył wniosek z tego powodu, że miał wiele wniosków od mieszkańców. My zrobiliśmy całą dokumentację, fachowej firmie zostało to zlecone. Firmie z uprawnieniami, gdyby zrobiła nie rzetelnie byłaby pozbawiona uprawnień. Przykro mi, że ten temat powraca i dominuje w naszych posiedzeniach. Wiemy, że niektórzy bardziej dbają o rośliny i drzewa niż o innych ludzi, ale to chyba jest skrajność i tego nie powinno być. Do każdej rzeczy staram się rzetelnie podchodzić i wydawać decyzje rozsądnie. Nie ma u nas takiego podejścia, że patrzymy na wieś co tam można wyciąć. My działamy na takiej zasadzie, że jak przyjdzie mieszkaniec, czy sołtys wtedy zajmujemy się tematem. Nie ma u nas akcji wycinek. My każdą sprawę jak do nas trafi to dopiero realizujemy

Pani Radna Górniak – proszę Państwa po to właśnie robię zdjęcia, żeby nikt mi nie powiedział, że coś jest nie tak. Tak wysoko to ja bym tego gniazda nie uplotła sobie. Gniazda tam są, nie wiem czy było więcej w konarach, które zostały zniszczone. Powiedziała Pani, że nie było dziupli w tych drzewach. Były dziuple, ja tych dziupli nie zrobiłam. Państwo widzieliście na zdjęciach. Także jeżeli chodzi o porosty, czy glony, które są na tych starych kasztanowcach. Te kasztanowce w Sielsku, to była perełka kasztanowców. To co stwierdziłam to nie wiedza urzędników jest przerażająca. Ja zwróciłam się do Fundacji Zielonych „Gaja” gdzie mając ekspertów zapytałam się, kto jest odpowiedzialny. Więc sołtys nie jest odpowiedzialny za to, że złożył wniosek, każdy może to zrobić. Odpowiedzialny za to, że drzewo zostało wycięte lub uszkodzone jest właściciel, w tym wypadku, jeżeli chodzi o kasztanowce to należą one do Gminy. Powołuje się Pani na art. 82, który mówi, że zabiegi w obrębie ochrony drzewa na terenie zieleni lub w zadrzewieniach mogą obejmować wyłącznie usuwanie gałęzi obumarłych, nadłamanych lub wchodzących w kolizję z obiektami. Proszę Państwa tam były wycięte zdrowe konary. Następny punkt kształtowanie korony drzewa, którego wiek nie przekracza 10 lat. Następny utrzymywanie kształtu formy drzewa, te kasztanowce nie mają swojego kształtu. Podczas gdy rozmawiałam z fachowcami, oni powiedzieli, że została zachwiana równowaga. Każde drzewo ma swój genotyp tak jak i my, gdzie jest zakodowane jak rosną te gałęzie, jak drastycznie się to przetnie, to cała dynamika drzew jest zachwiana. Oni powiedzieli coś takiego, te drzewa weszły w spiralę śmierci, tzn. że one są już nie do uratowania. Efektów tego nie zobaczymy po roku, po dwóch, czy po trzech. Efekty będziemy widzieli systematycznie w ciągu 10 lub 15 lat. Proszę państwa tam były gatunki chronione. To co się zrobiło z przepięknym parkiem w Sielsku, no to co ja mogę powiedzieć, że Konserwator Zabytków wydaje decyzje, pokazywałam Państwu jakich drzew. Co jeszcze zrobiłam w tym zakresie. Pamiętacie jak przyszedł tutaj Pan, który troszczył się o te kasztanowce i powiedział ...

Pan Radny Nowacki – czy Pani wie, w jakim punkcie Pani jest posiedzenia sesji?

Pan Radny Cierpisz – ja bardzo przepraszam Panie Przewodniczący, chciałem się zwolnić bo nie mogę go słuchać

Pani Radna Górniak – jeśli ktoś nie ma cierpliwości odsyłam na szkolenie, które jest organizowane w Drawsku dla wszystkich Radnych i sołtysów. Jeśli te kasztanowce rosły prawie 200 lat i jeżeli ktoś mówi, że jest źle to posłuchajcie się i poczytajcie

Pani Burmistrz – ja też bym chciała, żeby było ładnie, zielono kwiatki, drzewka, krzewy. Natomiast nikt inny, ale ja odpowiadałabym jeśli na mieszkańca spadłaby taka gałąź, która nie została w czasie podkrzesana

Pan Radny Nowacki – Proszę Państwa ja przypominam, że my jesteśmy na posiedzeniu Rady Miejskiej. Te kasztany to już nie wiem ile sesji, ze 3, 4 sesje temu nawet więcej ten temat został poruszany. Nikt z nas nie jest tu specjalistą od drzew. Może Pani Górniak za takiego specjalistę się uważa, natomiast powiem szczerze, jak my mamy jakiś spór rozstrzygać, skoro się na tym w ogóle nie znamy. Jeżeli została wyłoniona firma, firma podkrzesala te kasztany, jest na to dokumentacja, to jeżeli Pani Górniak uważa, że jest coś nie tak, to proszę powiadomić organy ścigania, a nie z tym tematem przychodzić cały czas na sesje, przecież to nie zebranie wiejskie, tylko sesja Rady Miejskiej w Węgorzynie

Pani Radna Pietrusz – ale się Pan zagalopował, nie wolno tak obrażać Radnych, co Pan robi?

Pan Radny Nowacki – ale to jest moja subiektywna wypowiedź, także proszę mi uwagi nie zwracać

Przewodniczący Rady Miejskiej – Radny za daleko wyciągnął wnioski, to była wypowiedź emocjonalna

Pani Radna Górniak – ja bardzo się cieszę, że Pan to powiedział. Dlaczego tak nie robię? ponieważ Gminy płaciłyby ogromne kary

Następne pytanie na zakręcie jak się wyjeżdża z Sielska i wchodzi się w stronę lipową znajduje się odkryta studzienka. Teraz gdy nie ma śniegu, to każdy widzi, natomiast jak będzie chociaż trochę śniegu, to jest to niebezpieczne, bardzo bym prosiła, żeby ta studzienka została zakryta

Teraz odnośnie parku w Sielsku, proszę Państwa została wydana decyzja przez Konserwatora Zabytków, ponieważ park w Sielsku jest zabytkowy i teraz zgodę na wycinkę musi dać Konserwator Zabytków. Proszę Państwa bardzo proszę przyjrzeć się temu drzewu, to jest drzewo suche (w trakcie były pokazywane zdjęcia). Każde stare drzewo jest takie, że w środku znajduje się martwica, tutaj akurat to drzewo ja bardzo dobrze obserwowałam w tym roku, robiłam zdjęcia, zdjęcia przeglądałam więc to jest naturalna rzecz. Na mojej twarzy pojawiają się zmarszczki, bo się starzeje, to jest naturalne przy drzewach także jest tak, że w środku tworzą się dziuple i są grubsze, ale to nie oznacza, że drzewo jest suche. W parku w Sielsku wszystkie drzewa mają dziuple, są one wszystkie zagrożone wycinką. Niedługo przestanie istnieć park w Sielsku. Wnioskuje o to, aby wstrzymać wycinkę drzew w Sielsku.

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – jeśli chodzi o park w Sielsku, to były dwie rzeczy, które dotyczyły wycinki drzewa. Pierwsza sprawa na początku kadencji, gdzie sołtys przyszedł i poprosił o zezwolenie na wycinkę dębu, co od razu u mnie czerwoną lampkę zapaliło. Prosił nawet odpowiednie osoby, żeby podjechały i sprawdziły, bo nie jestem z tych co podpisują obojętnie, co im się podsuwa. Stwierdzono, że to drzewo nie rokuje i można je

usunąć i to drewno zostało wykorzystane na krzyże dla Parafii Sielsko i na ławki dla sołectwa Sielsko. Drugi przypadek dotyczący parku w Sielsku to był taki jak się mieszkaniec zgłosił o wycinkę 3 drzew: 2 jesionów i 1 grab i też jest cała dokumentacja łącznie z zezwoleniem Konserwatora, więc nie ma tu nie wiadomo jakich wielkich akcji wycinania wszystkiego, co popadnie. Skoro mam pełną dokumentację i decyzję osób mądrzejszych niż ja, znających się na tym temacie to nie wiem w czym jeszcze problem i jak bardziej o to dbać

Następnie chodzi o wierzby w Sielsku (w trakcie zostały pokazane zdjęcia) – to są wierzby w Sielsku. Jedyny element, gdzie żeśmy nie weszli. Te wierzby niektóre mają w obwodzie ok. 6 metrów. Chodzi o to, że te mikroorganizmy, które się tam znajdują nie ma ich nigdzie więcej. Jeżeli zniszczymy te wierzby, to również zniszczymy świat, którego bez powrotnie nie odtworzymy już nigdzie. Nikomu tam nic nie zagraża, proszę tylko o nie wydawanie decyzji, bo ja nie chce przy następnej sesji mówić znów zostało wycięte. Mówię o tych wierzbach i dziuplach, dlatego że w Sielsku są nietoperze, jeżeli to wytniemy, to zniszczymy także nietoperze żyjące w Sielsku

Następna sprawa to zapytanie do Pana Przewodniczącego, w jakim terminie mogę wysłać do Pana zapytanie, o to żeby w informacjach np. przedstawić ważne rzeczy, bo ostatnio dałam takie zapytanie do Pana, żeby w informacjach szerzej przedstawić pewne kwestie. Chciałam przedstawić konieczność drzew przydrożnych i parkowych w Sielsku. Pan Przewodniczący powiedział, że zbyt późno to przyszło, bo na dzień przed posiedzeniem Komisji. Więc w jakim terminie mam przysyłać takie informacje, żeby nie mieć czegoś takiego, że odmówi mi Pan, ponieważ na następną sesję chciałabym przedstawić Państwu projekt współpracy Gminy Węgorzyna, który otrzymała Pani Burmistrz z Federacją Gaja. Rozumiem, że nie każdy musi mieć tego świadomość, ale powiem tak, jeżeli dzisiaj nie ochronimy tego i się nie zastanowimy nad wycinką drzewa, które żyło sobie 200 lat to jest coś nie tak

Odpowiedź Przewodniczącego Rady Miejskiej – ja z reguły materiały na sesje na dyżurze we wtorek podpisuje i w tym okresie było to we wtorek. Pracownik Urzędu mówił, że Pani Radna zwracała się z informacją, że chciałaby zaprezentować temat drzew. Tematu dodatkowo nie ujmowałem w porządku sesji, ale 22 o godzinie 22:47 przyszedł e – mail i tam było zapytanie. Do mnie nie trzeba jakichś pielgrzymek, czy terminów. Materiały na sesje już praktycznie podpisałem i poszło w porządku na sesje we wtorek byłem, w środę otrzymuje jeszcze, żeby to wnieść na sesję. Dla Pani Radnej odpowiedziałem chyba w czwartek, jak spotkaliśmy się na Urzędzie, że nie wprowadziłem tego jako punktu w interpelacjach, czy w wolnych wnioskach udzielę Pani głosu to samo wyszło praktycznie. Nie ująłem tego w szczegółach i proszę, że jeżeli będą takie tematy dla wszystkich Radnych, żeby ująć w porządku sesji, to przynajmniej przed wtorkiem. To zostało nie ujęte, ale myślę, że Pani miała możliwość zaprezentować wszystko

Pan Korcz sołtys Mielna – Pani Basiu, co się Pani dziwi, że tak się dzieje. U nas o ochronie środowiska tylko się mówi, nie robi się nic. Obserwując naszą Gminę, to nikt nie szanuje naszego środowiska, a zwłaszcza rolnicy. Rolnicy się boją ochrony środowiska jak diabeł święconej wody. Rolnicy są największymi trucicielami, używają bardzo dużo chemii do wszystkiego, ręce opadają jak w południe przy temperaturze 30 stopni rolnik opryskuje drzewa

Pani Radna Górniak – jest prośba, bo ja nie wiem jakie inwestycje robicie i jakie będą robione na terenie Gminy Węgorzyna. To są uszkodzone lipy(w trakcie zostały pokazane

zdjęcia) Jeżeli przetniemy wiązki przewodzące na lipach to ona nie uschnie za rok, za 2 lata, lipy mogą przeżyć 200 lat. Tak wyglądają lipy uszkodzone przez drogowców, którzy robili regenerację (w trakcie były pokazywane zdjęcia) tutaj było pod każde drzewo wjeżdżane i uszkodzane. Prośba do wszystkich Radnych, abyście popierali ochronę środowiska

Pani Radna Kamińska – droga Połchowo – Węgorzyno na wysokości, gdzie ma być robiony PSZOK jest dosyć duża dziura przy asfalcie i bardzo proszę o zabezpieczenie

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – zgłoszono

Pan Adamów – sołtys Przytonia – w miejscowości Rogówko Pani Burmistrz jest rozbity przystanek

Odpowiedź Pani Marty Banasik – Sekretarz Gminy – wiemy, mamy już zgłoszenie i sprawdzamy

Pan Wyciszkievicz – sołtys Runowa – ja odnośnie tej lampy w Runowie, bo z tego co widać, to elektrycy przyjechali, dwie blachy założyli, a w ramach konserwacji nie stać ich na założenie nowej lampy ?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – zgłaszaliśmy

Druga sprawa jest taka, że w tym tygodniu wydzwaniam o usunięciu awarii oświetlenia ulicznego. Dzwonię do tej Pani to ona odpowiada, że ona tylko przyjmuje zgłoszenia. W tym tygodniu dzwonię, a ludzie przychodzą, że ja nie zgłaszam, a ja już tyle razy dzwoniłem

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – temat bynajmniej dla mnie nieznanym, muszę się z nim zapoznać, porozmawiać z pracownikiem, czy zostało to zgłoszone i co ewentualnie odpowiedzieli

Pani Radna Górniak – ja na ostatniej sesji dostałam informację wycena punktów dodatkowych Gminy Węgorzyno, tutaj chyba chodzi o oświetlenie. Ja mam pytanie, czy wzięto także pod uwagę możliwość wykonania oświetlenia za pomocą lamp solarnych. Swego czasu zaprosiłam firmę ze Szczecina, która przedstawiła Pani Burmistrz na jakiej zasadzie działają lampy solarne

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – to jest tylko Enei, Enea nie bierze lamp solarnych za podstawę. To co Państwo dostaliście to jest tylko przedstawione przez Eneę

Pani Radna Górniak – ja mam pytanie, ponieważ jeżeli w niektórych miejscach jest możliwość ustawienia takich lamp solarnych, czyli to jest brane pod uwagę?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – ja rozważam taką możliwość, to jest poglądowy materiał

Pani Radna Górniak – czyli bierzemy to pod uwagę?

Odpowiedź Pani Burmistrz na sesji – w tym nie jest, ale ja biorę

Pani Radna Górniak – o to mi chodziło, dziękuję

III. Informacje :

- a) Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowo – Gospodarczej w okresie od 01.01.2013 r.- 31.12.2013 r. – druk nr 1
Pytań i uwag nie zgłoszono
Radni z informacją się zapoznali

- b) Sprawozdanie z działalności Komisji Społeczno - Oświatowej w okresie od 01.01.2013 r.- 31.12.2013 r. – druk nr 2

Pani Radna Kamińska – chciałam tylko powiedzieć, że w tym sprawozdaniu ujęte są wnioski, które Komisja Społeczno – Oświatowa przedstawiła do budżetu i dała do realizacji przez Panią Burmistrz. Na dzień dzisiejszy jest tylko częściowy remont dachu, malowanie korytarza w Runowie będzie odbywało się w okresie ferii, drugi punkt nie jest zrealizowany, trzeci również nie, bo jest wszystko w ramach projektu, obniżenie drogi pod łącznikiem wiemy, że były już 2 przetargi, będzie trzeci w niedługim czasie także będzie to zrealizowane, zakup foteli do pokoju nauczycielskiego w Węgorzynie na dzień dzisiejszy nie jest zrealizowane, remont dachy Gimnazjum również nie, remont biblioteki w Runowie na dzień dzisiejszy to jest tylko malowanie. Nie wszystkie są w pełni zrealizowane, ale są realizowane
Radni z informacją się zapoznali

- c) Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w okresie od 01.01.2013 r.- 31.12.2013 r. – druk nr 3
Pytań i uwag nie zgłoszono
Radni z informacją się zapoznali

- d) Sprawozdanie z realizacji działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych w 2013 roku w Gminie Węgorzyno – druk nr 4

Pani Radna Sławska – tutaj jest wszystko napisane, ale chciałabym wiedzieć w porównaniu do lat poprzednich jeśli chodzi o alkoholizm, czy jest tendencja spadkowa, czy idzie ku lepszemu? chodzi mi o punkt VI, jak było w poprzednim roku. Dobrze by było wiedzieć, jeśli ktoś pracuje, czy są z tego jakieś efekty? jest tu też taki punkt: Inne działania. Współpraca z Kościołem, ale z jakim Kościołem? żeby to było troszeczkę bardziej opisane, w tym punkcie jest też współpraca z innymi klubami abstynenta z jakimi klubami, skąd? i jeżeli jeszcze mogłabym prosić tutaj na końcu na realizację zadań z profilaktyką wydano 65.812,30 zł. na co ewentualnie zostały te pieniądze wydane?

Przewodnicząca GKRPA p. Kamińska – współpraca z Kościołem, Kościół to jest ogólnie jako instytucja więc działalność ze wszystkimi Kościołami. Na dzień dzisiejszy współpracujemy z Kościołem węgorzyńskim, runowskim, jeżeli któryś z Kościołów proponuje nam to jesteśmy otwarci. Jeśli chodzi o współpracę z innymi

klubami abstynenta, więc współpracujemy ze wszystkimi klubami na naszym terenie. Ostatnio współpraca się bardzo dobrze rozwija na terenie wszystkich klubów abstynenta w Łobzie. Nasi panowie pomagają organizować kluby w innych gminach i to jest pozytywne. Na Komisji przedstawiałam na co były wydane pieniądze, ale przypomnę w ramach tych 65.812,30 zł. jest wynagrodzenie dla pełnomocnika 22 tysiące, posiedzenie Komisji jest 5.700 zł., umowy – zlecenia 13.00 zł. w ramach tej umowy mamy zatrudnionych psychologów, terapeutów. Wydajemy również na nagrody i poczęstunek, z tego tytułu skorzystały praktycznie wszystkie świetlice, które wystąpiły. Jeśli chodzi o Festyn Trzeźwości jest 1300 zł, Pani psycholog ma swoją osobną umowę – zlecenie to jest 5000 zł, spektakle profilaktyczne do szkół to jest 2200 zł., zakup innych usług to jest m.in. usługi, które świadczymy dla szkół 7000 zł. Jest również doładowanie telefonu, ponieważ nasz przedstawiciel klubu ma swój telefon, który służy m.in. do załatwienia pobytu, tych którzy chcą się leczyć w szpitalu, załatwia również porady psychologiczne, opłaty stacjonarnego telefonu i do tego dochodzą koszty postępowania sądowego, z których schodzimy, ponieważ w poprzednich latach były bardzo wysokie, teraz jest 720 zł. Kłamstwem będzie jeśli powiem, że jest spadek, bo wcale nie spada, jeśli chodzi o młodzież szkolną jest problem bardzo poważny, każdy się odsuwa, a jak się coś stanie, to wtedy w Gminie Komisja nie działa. Nie ma tendencji spadkowej

Radni z informacją się zapoznali

e) Burmistrza z działalności między sesjami (ustna)

Pani Burmistrz – przedstawiła informację z działalności między sesjami za pomocą prezentacji multimedialnej (która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) podczas której omawiane były następujące kwestie :

- 31.12.2013 r. - powitanie Nowego Roku z mieszkańcami przy Kościele
- Jasełka w Sielsku – sala wiejska przygotowane przez dzieci i młodzież
- 12.01.2014 r. – XXII finał WOŚP
- 17.01.2014 r.- Powiatowy Festiwal Kolęd i Pastorałek
- 31.12.2013 r. – złożenie wniosku o płatność na świetlicę w Ginawie
- 31.12.2013 r. – złożenie dokumentacji budowlanej na drogę Gościsław
- podpisanie aneksu na wodociąg przesyłowy Runowo – Kraśnik, Lesięcin – Gardno z dofinansowania PROW-u
- 31.12.2013 r. - spotkanie z Dyrektorem RPO
- 14.01.2014 r. – spotkanie w obecności Pani Dyrektora Gimnazjum z panem rehabilitantem
- 15.01.2014 r. – uroczystość 15- lecia samorządów, województw i powiatów
- podpisanie aneksu między zadaniami dotyczy realizacji funkcjonowania Przedszkoli w Gminie Węgorzyno
- 16.01.2014 r. – spotkanie w sprawie lokalnego funduszu pożyczkowego
- 16.01.2014 r. – udział w konferencji poświęconej światłowodom
- 22.01.2014 r. – sesja RXXI w Ślajsinie

- złożenie wniosku o możliwość odstawienia odpadów pochodzących z terenu naszej Gminy do stacji przeładunkowej w Mielenku
- 23.01.2014 r. – uczestnictwo w uroczystej odprawie Policji w Łobeskim Domu Kultury
- 24.01.2014 r. – złożenie wniosków na II etap PSZOK – u
- 28.01.2014 r. – I sesja Związku Miast i Pojezierza Drawskiego
- 29.01.2014 r. – podpisanie aktu notarialnego z państwem będącymi właścicielami lub współwłaścicielami nieruchomości w Lesięcinie
- ogłoszenie przetargu na realizację budowy świetlicy – remizy w Runowie
- spotkanie Polskiego Związku Niewidomych
- posiedzenie Zarządu LOT- u w Łobzie
- złożenie wniosków do Zarządu Wojewódzkiego na dofinansowanie zakupu sprzętu, umundurowania do OSP

Pani Radna Pietrusz - ja chciałabym dopytać, czy odnośnie Aglomeracji I były jakieś spotkania, czy coś w tym kierunku idzie do przodu? przez ten miesiąc czasu nie podała Pani w swojej informacji, czy były jakieś spotkania, czy zleciła Pani dodatkowe roboty, czy one się zaczęły i jaki jest przewidywany termin zakończenia tej inwestycji

Pani Burmistrz – udzieliłam informacji na tyle, ile mogłam jej udzielić, po czym powiedziałam, że nie chce przesądzać i wyrokować skoro wnioskiem Radnych było umieszczenie badania tej inwestycji w pracach Komisji Rewizyjnej. Więc, ile mogłam powiedzieć na chwilę obecną, tyle powiedziałam. Nie wszyscy byli na Komisji więc powtórzę, tak odbywają się spotkania, ustalenia z osobami prowadzącymi tej chwili tą inwestycję. Niestety Inżynier Kontraktu od dawna jej nie prowadził. Odbyły się również spotkania z Inspektorem Nadzoru, ponieważ po przeanalizowaniu przez firmę, która na zlecenie Gminy zajęła się tą inwestycją dokumentacji powykonawczej geodezyjnej stwierdzono mnóstwo nieprawidłowości, które nie mieszczą się w głowie. Myśleliśmy, że może jest jakiś błąd, może omyłka przy nanoszeniu wartości. Żeby to sprawdzić zlecieliśmy kamerowanie, o czym zostały poinformowane strony, Inżynier Kontraktu. Niestety kamerowanie potwierdziło te wnioski, które wynikały z analizy dokumentacji powykonawczej. W związku z tym nie mam żadnych wątpliwości, że tą inwestycję należy poprawiać, zostało to zlecone. Chcę uruchomić tą inwestycję, została zmodernizowana istniejąca przed inwestycją przepompownia na ulicy Łąkowej, która całą zebraną ilość ścieków ma za zdanie przepchnąć na oczyszczalnię. Modernizacja tej przepompowni była w dokumentacji. Niestety przygotowując przetarg zostało to pominięte, co powodowało, że wykonanie takiej inwestycji z wyłączeniem modernizacji tej przepompowni powodowało, że nic nie za funkcjonuje. My już to zrobiliśmy i powoli zaczynamy uruchamiać począwszy od strony Grunwaldzkiej, Sosnowskiego, Drawskiej idąc w dalsze zakątki terenu objętego inwestycją

Pani Radna Górniak - mam pytanie jeżeli chodzi o przydomowe oczyszczalnie ścieków, rozumiem że to jest w projekcie robione? ile takich oczyszczalni musi powstać, żeby można było realizować projekt?

Pani Burmistrz – w tym programie, do którego będziemy aplikować jest wymóg 50 oczyszczalni, ale 50 musi mieć wnioskodawca, Beneficjent, a my będziemy szli razem z kilkoma innymi gminami jako Związek Miast i Gmin Pojezierza Drawskiego. Więc nie jest to obowiązek, żeby w naszej gminie było 50. Jedna oczyszczalnia może maksymalnie obsłużyć 50 dostawców, nie gospodarstw, tylko osób

Pan Korcz – sołtys Mielna – Pani Burmistrz wspomniała, żeby namawiać mieszkańców na oczyszczalnię. Ja namawiam już 5 lat, do niczego nie idzie namówić. Wziąłem się na sposób i zacząłem straszyć, że będą ścisłe kontrole, ale to nikogo nie rusza

Pani Burmistrz – bo to prawda

Pani Radna Górniak – jeszcze jedno pytanie w sprawie oczyszczalni, czy w ramach tego projektu jest tam taki zapis, że inwestycja będzie rozliczona wówczas kiedy wszystkie 50 oczyszczalni będzie zrobionych?

Pani Burmistrz – znając doświadczenie Związku, bo już częściowo taką inwestycję realizował znalazły się kolejne oszczędności i chcą po raz kolejny wystąpić już w poszerzonym składzie i wtedy my też mamy możliwość przystąpić do tego. Na pewno tych oczyszczalni zadeklarowanych musi być dużo więcej, żeby po wycofaniu niektórych nie spadło poniżej 50, bo to by wtedy zawaliło cały projekt. Więc na pewno będzie składany wniosek na dużo większą ilość. To, że mieszkańcy zadeklarują chęć przystąpienia i mieć koło siebie oczyszczalnię przydomową, to nie przesądza, że ją będą mieć, nawet jeśli będzie te 50. Ważne są badania geologiczne, czy grunt jest właściwy i czy może być ta oczyszczalnia, dlatego wszyscy chętni będą i tak później weryfikowani

Pani Radna Górniak – kto będzie płacił za te badania geologiczne?

Pani Radna Pietrusz – nie rozwiąże problemu nic, jak skanalizowanie całej Gminy

Pani Burmistrz – całą Gminy nigdy nie będziemy kanalizować, ponieważ nie możliwe jest żeby puszczać sieci na takie odległości, gdzie jest np. jeden dom

Pani Marta Banasik – Sekretarz Gminy – ja jeszcze odnośnie zgłaszania osób bezrobotnych do pracy. Będą dwa programy, jeden program na 10 godzin tygodniowo prace społeczno – użyteczne, tutaj nie ma ograniczonego wieku osób chętnych do pracy, ale będzie na 8 godzin dziennie, dawniej zwana „Piękna wieś” i tutaj tylko 50 wzwyż, także to jest bardzo istotne, jak będziecie się Państwo rozpoznawać

Przewodniczący Rady Miejskiej – ogłosił 10 minut przerwy

IV. Podjęcie uchwał w sprawie

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad przysługiwania diety dla Przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Węgorzyno – druk nr 5

Przewodniczący Rady Miejskiej – powstał on na bazie uchwały sporządzonej przez Panią Radną Pietrusz w listopadzie, zanim Statut został opublikowany w Dzienniku Urzędowym, a było to 8 stycznia, to trochę trwało, zostało wyrzucone o chorobowym. Jeśli to przegłosujemy, to będzie to obowiązywać od 1 lutego 2014 roku

Przewodniczący Komisji Budżetowo - Gospodarczej – p. Jan Szymko - przedstawił opinię wobec powyższego projektu

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych głosowało:

Za – 12

Przeciw - 0

Wstrzymało się –1

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/298/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie określenia zasad przysługiwania diety dla Przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Węgorzyno

(uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr 1238/10 w obr. nr 1 m. Węgorzyno – druk nr 6

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej – p. Jan Szymko - przedstawił opinię wobec powyższego projektu

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/299/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr 1238/10
w obr. nr 1 m. Węgorzyno

(uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie kierunków działania Burmistrza dotyczących nabycia od „PBO-GRINBUD” Sp. z o.o. w Nowogardzie prawa własności lokalu mieszkalnego przy ul. Grunwaldzkiej 22 a, b, c, d położonego w obrębie ewidencyjnym nr 1 miasta Węgorzyno, wraz z udziałem w gruncie –
poprawiony druk nr 7

Pani Burmistrz – Szanowni Państwo to, że „PBO - GRINBUD” jest zobowiązany wypłacić Gminie odszkodowanie, to Państwo wiecie, bo temat był już poruszany. W tej chwili bardzo się cieszę, bo moje działania zmierzające ku temu, żeby przejąć mieszkanie w zamian za ten dług jakby się ziszczają. Nowy Zarząd, który został zmieniony tak samo myśli jak ja, chcą się rozliczyć poprzez mieszkanie. Jest mieszkanie np. małe, które by mogli oddać za ten dług i zero rozliczenia, żadnej dopłaty. Ja zmierzam do tego, aby zyskać mieszkanie przystosowane do osoby niepełnosprawnej i tutaj w tym kierunku będę z nimi rozmawiać i negocjować wartość tej dopłaty. To mieszkanie było na etapie budowy, żeby spełniało te normy szerokich drzwi, toaleta, łazienka o odpowiednich parametrach, żeby wózkami móc się obrócić. To mieszkanie jest troszeczkę więcej warte niż pozostałe, ale jeśli Państwo Radni wyrażą zgodę, żebym działała w tym kierunku i pozyskać to mieszkanie dla osoby niepełnosprawnej, to bardzo bym prosiła o podjęcie tej uchwały, ponieważ naszym najemcą w innym lokalu jest osoba niepełnosprawna, o której dobro zabiegałam już nawet jak byłam Radną i być może udałoby się teraz pozyskać ten lokal i zasiedlić tą osobą. Przed zasiedleniem trzeba by było na pewno zrobić remont, myślimy o pozyskaniu środków z PEFRON – u. Myślę, że to jest dobra droga, więc proszę o podjęcie uchwały na poprawionym druku nr 7 z małą zmianą kosmetyczną w podstawie prawnej. Państwo macie art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. a, a pkt. ma być 2, 9 lit. a proszę wykreślić, a wpisać 2. Taka będzie prawidłowa

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej – p. Jan Szymko - przedstawił opinię wobec powyższego projektu

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/300/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie kierunków działania Burmistrza dotyczących nabycia od „PBO-GRINBUD” Sp. z o.o. w Nowogardzie prawa własności lokalu mieszkalnego przy ul. Grunwaldzkiej 22 a, b, c, d położonego w obrębie ewidencyjnym nr 1 miasta Węgorzyno, wraz z udziałem w gruncie

(uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 - 2020 – druk nr 8

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – chodzi o to, że program na podstawie którego dożywialiśmy dzieci na lata 2006 -2013 wygaś z dniem 31.12.2013 r. i od początku tego roku nie było podstawy prawnej tzn. nie byłoby, ale Rada Ministrów podjęła uchwałę odnośnie programu dożywiania dzieci w latach 2014-2020. To już nie jest program dotyczący realizacji dożywiania dzieci, tylko program dotyczący wspierania finansowego gmin w dożywianiu dzieci. To jest uchwała Rady Ministrów, która mówi o sposobie finansowania programu realizowanego przez Gminy. W tamtym roku było podniesione kryterium i tak to realizowaliśmy przez wszystkie lata, na to gmina dostawała dotację. W tej chwili ta uchwała Rady Ministrów daje możliwość gminie podniesienia tego kryterium. Ten program dotyczy realizacji dożywiania na podstawie ustawy o pomocy. A ustawa mówi, że kryterium wynosi 456 zł na osobę. Uchwała Rady Ministrów daje możliwość gminom podniesienia kryterium do 150 %, żeby to dożywianie można było realizować na dotychczasowym poziomie pod warunkiem, że gmina podejmie uchwałą podniesie to kryterium, albo odstąpi od zwrotu wydatków, bo to się tak prawnie nazywa. Po prostu to dożywianie do 150 % będzie bezpłatne. Dlatego przygotowałam ten projekt uchwały i ten projekt został zaopiniowany pozytywnie w tej samej uchwale jest odpłatność powyżej 150 % też na takich zasadach jak to było dotychczas. Są rodziny, które mają dzieci w Radowie i mimo, że przekraczają te 150 % kryterium, to jest akurat rodzina, która ma 3 dzieci niepełnosprawnych i to obniżenie dużo znaczy dla tej rodziny. Uchwała dotyczy podniesienia kryterium w stosunku do posiłków, do tej formy świadczenia rzeczowego. Posiłek w szkole, za który płacimy jednostce. Przy podniesieniu do 150 % odnośnie posiłków w szkołach tych świadczeń rzeczowych będziemy mogli korzystać też odpowiednio z dotacji Wojewody. Byłam wczoraj w Szczecinie na spotkaniu i Wojewoda poprzez Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych wyraźnie dał do zrozumienia, że nie za bardzo są skłonni obniżyć progu procentowego gmin. Tam jest taki

wymóg, Gmina daje 40 %, no to Wojewoda da resztę. Jest możliwość, że Wojewoda może obniżyć do 40 %, ale powiedziano nam, że to w następnych transzach, czyli do 30 czerwca i do 30 sierpnia będą żądać rozeznania. Już jakąś transzę mamy, ta kwota, którą dostaliśmy to nie wystarczy, także będą pisać o przekazanie większej ilości środków

Pani Radna Pietrusz – ja mam pytanie, dostajemy od Wojewody pulę pieniędzy, a dopłacamy ile?

Pani Elżbieta Grabowska – Skarbnik Gminy – 78.400,00 zł.

Pani Burmistrz – 40 %

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – ja może przedstawię dane za 2013 rok, ile wydaliśmy. Koszt programu ogółem 346.925,00 zł. z tego udział własny Gminy to 87.978,00 zł., a dotacja to 258.947,00 zł. łącznie koszt działania programu prawie 347.000,00 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej – był wątek, że część dzieci przysługuje im możliwość jedzenia posiłków, a nie jedli, czy dalej ten problem jest? Dzieci mogłyby jeść posiłki w szkole, ale nie chodzą

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – jeżeli dziecko chce jeść, to rodzic powinien o tym poinformować, robi się wywiad i wydaje decyzje. Taka jest procedura, jeżeli rodzic sam nie zawnioskuje, a pracownik tam nie dotrze, bo to jest ktoś, kto nie korzystał z pomocy to po prostu to dziecko nie je i czeka, aż rodzic się zainteresuje, nie wiem czy o tym samym mówimy. Są jeszcze takie osoby, o których ja wiem, ale oni do nas nie przyjdą. Były takie dzieci w zeszłym roku i te dzieci się nazywały dyrektorskie, bo to było na wniosek Dyrektora Szkoły, oparte opinią pedagoga i wychowawcy dziecka, że w tej rodzinie należałoby przyznać temu dziecku posiłek. Także taka możliwość była, ale ona wygasła z końcem grudnia 2013 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej – bez wywiadu środowiskowego?

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – tak bez wywiadu, tak to się nazywa. Pomoc w formie posiłku bez wydania decyzji

Pani Radna Kamińska – chodzi o to, że na naszą wiedzę dzieci rolników nie łapią się na nic. Chodziło nam o to, żeby w tej tzw „dyrektorskiej puli” było jak najwięcej dzieci rolników, bo tam nie ma dochodów. Teraz zawnioskowaliśmy o większe środki, żeby jeszcze więcej dzieci korzystało.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – w międzyczasie sobie pomyślałam, że dzieci rolników można to załatwić w ten sposób, że skierować pracownika na wywiad, przyznać posiłek zasiłkiem celowym specjalnym mimo przekroczenia kryterium. Wtedy ta pula na zasiłki celowe musiałaby być odpowiednio wyższa np. mogłabym wystąpić z wnioskiem do Burmistrza o przyznanie dodatkowych pieniędzy na zasiłki celowe

Pani Kuczyńska – sołtys Chwarstna – czy OPS ma takie środki, żeby pomóc doraźnie? bo są ludzie młodzi, którzy mają dziecko, stracili pracę i nie mają na nic i są w tragicznej sytuacji. Czy jest taka możliwość, żeby się zwrócić i Pani Kierownik zrobi im np. zakupy?

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – ja wyślę jutro pracownika na wywiad, na wywiad jest 14 dni, ale jeżeli jest taka sytuacja, to ja wyślę jutro

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej – p. Jan Szymko - przedstawił opinię wobec powyższego projektu. Komisje wnioskuje o sporządzenie dodatkowej uchwały dotyczącej dzieci, których kryterium nie obejmuje

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych głosowało:

Za – 13

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/301/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 - 2020

(uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej Rady Miejskiej w Węgorzynie na 2014 rok – **druk nr 9**

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej – p. Jan Szymko – Komisja Budżetowo – Gospodarcza wnioskuje o dopisanie w załączniku nr 1 w pkt. 4 rozliczenie Aglomeracji I etap

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych głosowało:

Za – 13

Przeciw - 0
Wstrzymało się – 0
Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/302/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej Rady Miejskiej w Węgorzynie na 2014 rok

(uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Społeczno - Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie na 2014 rok

druk nr 10

Przewodnicząca Komisji Społeczno – Oświatowej – p. Kamińska –

Komisja Społeczno – Oświatowa wnioskuje o dopisanie w załączniku nr 1 do uchwały pkt. 4 Przygotowanie szkół i przedszkoli do pracy w roku szkolnym 2014/2015 oraz pkt. 5. Kontrola z funkcjonowania ośrodków kultury an terenie Gminy Węgorzyno

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych głosowało:

Za – 13

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/303/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Społeczno - Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie na 2014 rok

(uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie na 2014 rok – druk nr 11

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – p. Szostakiewicz – na wspólnym posiedzeniu Komisji, dwoje Radnych nie będących członkami Komisji zaproponowało 2 wnioski. Mam prośbę do Pana Mecenasza ze wzmożoną uwagą do tych wniosków proszę o odpowiedź na pytanie, czy zastosowanie jest zgodne z obowiązującym prawem?

Komisja Rewizyjna wnioskuje o dopisanie w załączniku do uchwały pkt. 4 „Kontrola przekazanych środków finansowych z budżetu Gminy dotyczących dotacji celowej dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu poprzez prowadzenie sekcji piłki nożnej na rzecz mieszkańców Gminy, oraz pkt. 5 „Kontrola w sprawie przygotowania inwestycji pn. „Agglomeracja I etap”, przygotowanie inwestycji do przetargu, przebieg, nadzór nad inwestycją i rozliczenie finansowe”

Przewodniczący Rady Miejskiej – Panie Mecenasie tak krótko mówiąc, to dotyczy kontroli Stowarzyszenia „Sparta” drużyny piłkarskiej

Radca prawny – p. Werenicz – wniosek jest tak ogólnie zbudowany, nie wynika dokładnie gdzie ma być ta kontrola przeprowadzona. Kto był wnioskodawcą tego wniosku?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – p. Szostakiewicz – Radny

Radca prawny – p. Werenicz – proszę sprecyzować dokładniej o co chodzi

Pan Radny Sadurek – na co są wydawane środki finansowe, które są w budżecie, jaki jest udział sponsorów w finansowaniu klubu, po trzecie jaki jest udział mieszkańców tzn. ile pozyskuje za bilety, po czwarte jest udział mieszkańców Gminy w konsumpcji wyżej wymienionych środków?

Radca prawny – p. Werenicz – rozumiem, że chodzi o to, żeby Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę u tego Beneficjenta, a Beneficjentem jest klub sportowy? jeżeli po dopytaniu chodzi o przeprowadzenie kontroli w klubie sportowym „Sparta” przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Węgorzynie, to taki wniosek nie jest przez prawo dopuszczalny. Komisja Rewizyjna jest organem kontrolnym Rady Miejskiej, ale Rada Miejska sprawuje nadzór i kontrolę nad działalnością jednostek organizacyjnych Gminy. Klub sportowy nie jest jednostką organizacyjną w Gminie, jest Beneficjentem środków pochodzących z budżetu Gminy, ale na jakich zasadach może się odbywać kontrola otrzymanych dotacji to jest określone w umowie pomiędzy Gminą, a klubem. To nie jest sprawa nie kontrolowalna przez Radę. Komisja może kontrolować, ale tylko wszystkie dokumenty, które znajdują się w posiadaniu Burmistrza, Urzędu Gminy dotyczących tej sprawy, jak została wykorzystana i czy wszystkie obowiązki, które wynikały z tej umowy zostały wykonane tylko w tym zakresie. Członkowie Komisji Rewizyjnej Rady nie mogą pójść do siedziby Stowarzyszenia i powiedzieć dzień dobry my tu mamy polecenie kontroli i chcemy przeglądać u Was dokumenty od waszych członków zbierać wyjaśnienia. Poza tym Stowarzyszenie nie jest

jednostką organizacyjną Gminy, każde Stowarzyszenie powinno mieć swój organ rewizyjny w postaci swojej Komisji Rewizyjnej, która ich kontroluje. W tej sytuacji tylko Starosta ma prawo sprawować nadzór i kontrolę nad działalnością. Komisja Rewizyjna Rady może kontrolować tą sprawę, ale tylko na tym etapie wszystko co wyszło i przyszło do Urzędu, ale nie w siedzibie Stowarzyszenia

Pan Radny Sadurek – ja nie chcę się nad tym upierać, ale czym się kieruję. Tym, że np. na koniec poprzedniej kadencji była taka kontrola i nawet był zawiadomiony Prokurator, bo coś się tam nie zgadzało. Chciałbym tego uniknąć, żeby przy kolejnej zmianie nie było niedomówień. Może inaczej sformułować ten projekt, kontrola tego, co się robi w ramach przyznanej dotacji

Pani Radna Pietrusz – zgodnie ze złożonym wnioskiem. Po to się składa wniosek, żeby otrzymać taką dotację Pani Skarbnik niech Pani wytłumaczy, bo to nie jest skomplikowane

Pani Elżbieta Grabowska – Skarbnik Gminy – dwóch pracowników Urzędu sprawdza rozliczenie tego wniosku, dwie pracownice urzędowe podpisują, że wszystko jest zgodne ze złożonym wnioskiem i rozliczeniem, a jeżeli nie podpisują, to wówczas wychodzą nieprawidłowości.

Przewodniczący Rady Miejskiej – może nie będziemy już zmieniać w tym projekcie, bo uszczegółowił Mecenas. Tu jest kontrola przekazanych środków finansowych z budżetu Gminy, co się stało z naszymi pieniędzmi, które poszły do Sparty? Wytłumaczył Mecenas, że nie będziemy mogli zapytać o sponsorów. Tylko na co pieniądze zostały wydane, ale w dokumentach jakie są w gminie, czy zgodnie z wnioskiem i to Komisja powinna skontrolować, czy zasadnie zostało wydane

Pani Burmistrz – ja byłam na Komisji, słyszałam ten wniosek, była mowa o zbadaniu tych kwot w budżecie 2014 roku jak można skontrolować coś, co jeszcze nie zostało wydatkowane i nie zostały złożone sprawozdania? więc proszę to jakoś doprecyzować, bo to jeszcze nie zaistniało

Pan Radny Sadurek – więc dopiszmy tam za rok 2013

Pani Radna Pietrusz- przecież wszystkie rachunki, które Sparta wydaje w ramach przyznanych dotacji trafiają do Gminy, są tam podpisywane, przez kogo to nie wiem, ja tak to rozumiem. Przecież Sparta musi się wykazać jakimiś rachunkami

Pan Radny Gwóźdź – jakby coś było nie tak, to byśmy teraz nie dostali dotacji

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 14 radnych głosowało:

Za – 11

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

- 2 osoby nie głosowały -

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/304/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie
na 2014 rok

(uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej - przedstawił projekt uchwały zmieniająca uchwałę Nr XXXI/286/2013 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 28 listopada 2013 roku w sprawie uznania za pomniki przyrody - *dodatkowy druk nr 12*

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej – p. Jan Szymko - przedstawił opinię wobec powyższego projektu

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych głosowało:

Za – 13

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

Uchwała Nr XXXIII/305/2014

Rady Miejskiej w Węgorzynie

z dnia 30 stycznia 2014 roku

zmieniająca uchwałę Nr XXXI/286/2013 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 28 listopada 2013 roku w sprawie uznania za pomniki przyrody

(uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu)

V. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych oraz interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

Odpowiedzi zostały zamieszczone w punkcie Interpelacje, wnioski zapytania Radnych

VI. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym

- uczestnictwo w WOŚP- ie
- Festiwal Kolęd i Pastorałek

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał pisma, które wpłynęły do biura Rady Miejskiej

VII. Wolne wnioski i komunikaty

Pani Radna Górniak – ja chciałabym podziękować Pani Burmistrz i Panu Przewodniczącemu, za to, że wysłali pracownika na szkolenie do Drawska, to szkolenie odbyło się 29 stycznia i będzie 5 lutego. Proszę Państwa na tym szkoleniu otrzymuje się piękne publikacje, gdzie wszystko jest na temat drzew łącznie z przepisami. Następną rzeczą jest to, że chciałam Państwa poinformować, że Federacja Zielonych Gaja wysłała zaproszenie, propozycję uczestnictwa Gminy Węgorzyno i mam nadzieję, że Pan Przewodniczący udzieli mi możliwości przedstawienie tego, bo projekt jest niesamowity. Ja jeszcze poszerzę, to co zostało tutaj przesłane

Pani Burmistrz – a koszty?

Pani Radna Górniak – 5000 zł. ich wkład jest 50.000 zł. edukacja w szkołach, na wsiach, inwentaryzacja wszystkich alei, nasadzenia, przedstawię to dobrze? przygotuję się i przedstawię. Żeby Państwa zachęcić, to powiem, że Federacja Zielonych Gaja jest to Federacja międzynarodowa. Później będzie dużo publikacji na ten temat więc reklama także międzynarodowa by się przydała

Pan Radny Gwóźdź - korzystając z uwagi, że są tutaj sołtysi jest Pani Kierownik OPS-u mam mały komunikat. W miejscowości Kołbacz, ja tam codziennie dojeżdżam do pracy jest przedsiębiorstwo drobiu i właściciele szukają małżeństwa, chłopaka z dziewczyną do pracy, oferują mieszkanie i na wysokim poziomie zarobki, jeśli ktoś z Państwa zna ludzi, którzy chcieliby pracować w fermie drobiu. Nie trzeba nie wiadomo jakiego wykształcenia, trzeba tylko chęci i wiadomo to nie może być ktoś, kto nadużywa alkoholu jakby co to proszę o kontakt ze mną i ja pomogę, nie musi być to małżeństwo, może być to chłopak z dziewczyną. Właśnie kończymy remont mieszkania, 87 mkw super wyposażone

Pan Staros – mieszkaniec Węgorzyna – ja o barak, ja mam tu zdjęcia porobione chciałbym żebyście zobaczyli jak jest w baraku, wilgoć jest, 2 lata już proszę żeby to było zrobione, bo podanie było wcześniej złożone. Teraz przychodzi mój wnuk na świat i co w takiej wilgoci będzie mieszkał?

Pan Radny Sadurek – ja chciałbym przypomnieć, że w imieniu Pani Burmistrz miała mieć głos Pani Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Jagielka – tu chodzi o osoby starsze, wymagające pomocy drugiej osoby, które nie bardzo mogą sobie Radzić w tym życiu. Jako OPS mamy rozeznanie, gdzie taka forma pomocy jest potrzebna, realizujemy tą pomoc w formie usług opiekuńczych. Tych osób wymagających pomocy jest coraz więcej, dzięki Gminie i współfinansowaniu CIS - owskim mamy zatrudnionych przez CIS 5 opiekunek, które realizują te usługi. Cztery są na terenie Węgorzyna, jedna realizuje w Zwierzynku. Te osoby na wsiach dzięki współpracy sołtysów znajdujemy, bo nie zawsze same do nas trafiły z różnych przyczyn. Na Węgorzynie jest 4, każda z tych pań ma troje podopiecznych, jest zatrudniony Instruktor, który ma nadzór nad pracą tych pań, ta jedna Pani mieszka w Mielnie, ale ma te 3 osoby w Zwierzynku. Usługi opiekuńcze mamy jeszcze w Runowie Pomorskim jest tam umowa o pracę i jeszcze w Sielsku na umowę zlecenie mamy aż 3 rodziny objęte, także jest potrzeba tej formy pomocy. W Cieszynie mamy też jednego Pana objętego też na umowę zlecenie także ta forma pomocy jest potrzebna, realizujemy ją. Usługi realizowane przez CIS są bezpłatne, ale to w ramach tego programu w którym Gmina współuczestniczy finansowo

Przewodniczący Rady Miejskiej – 22 lutego jest otwarcie świetlicy w Ginawie, jeszcze scenariusz nie jest przygotowany. Trzeba pomyśleć o wyposażeniu

Pan Jan Mikulski – mieszkaniec Węgorzyna – Pani Burmistrz a z kolejną było coś zgłaszane i jakaś odpowiedź jest?

Pani Burmistrz – nie mamy odpowiedzi

VIII. Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Jan Mazuro zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie.

Protokół sporządzono w 1 egzemplarzu, zawiera 23 ponumerowane strony oraz 13 załączników. Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miejskiej



Jan Mazuro

Protokolowała:

Franczuk
Mariola Franczuk

